MANCOMUNIDAD DE VEGAS ALTAS                                                                   JUNTA  DE GOBIERNO

BORRADOR DEL
ACTA DE LA SESIÓN  ORDINARIA 

CELEBRADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO

DE LA  MANCOMUNIDAD DE VEGAS  ALTAS
CON FECHA DE 26 DE NOVIEMBRE
ACTA 22/2018

En la sede de la Mancomunidad en la localidad de Madrigalejo, reunidos en primera convocatoria el lunes, día veintiséis de noviembre de dos mil dieciocho los señores representantes abajo relacionados, “quorum praesentia sufficit” para celebrar sesión ordinaria de la Junta de Gobierno previamente convocada en forma legal, siendo las 12:00 horas, por el Presidente, don Antonio Cano Cano, se ordena abrir la sesión, para la que le asiste el Secretario don Juan Luis Rubio Delgado. Los asuntos integrantes del orden del día han sido expuestos durante el plazo legalmente establecido. Asisten, especialmente invitados por la Presidencia, el Gerente de la Mancomunidad, Sr. Ciudad, así como el representante de la empresa concesionaria del servicio de aguas, Sr. Serrano. No asiste, aunque justifica su ausencia, el Sr. Jiménez. Tampoco asiste, ni justifica su ausencia, la Sra. Pérez. La sesión no es pública.
ASISTENTES AL ACTO

PRESIDENTE
DON ANTONIO CANO CANO
VOCALES
DOÑA OLGA MARÍA TELLO MUÑOZ

DON ANDRÉS SÁNCHEZ CORRALES

DON FRANCISCO JAVIER FERNÁNDEZ CANO

DON DOMINGO NÚÑEZ MOLINA

DON ANTONIO AGUILERA VALVERDE

SECRETARIO
DON JUAN LUIS RUBIO DELGADO

Tras dar la bienvenida a los presentes, por el Sr. Presidente se ordena dar lectura a los expedientes constitutivos de los asuntos que figuran como

Orden del día

ASUNTO PRIMERO: ACTAS ANTERIORES.- Presentada el acta 21/2018, de 12 de noviembre, en poder de los señores representantes desde la comunicación de su exposición telemática, y a los efectos de lo preceptuado en el artículo 91.1 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, (BOE n.º 305, de 22 de diciembre) por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, es aprobada de forma unánime, por lo que en consecuencia la Presidencia ordena su transcripción al libro de actas, tal y como preceptúa el artículo 110.2 del referido texto legal. 
ASUNTO SEGUNDO: COMUNICACIONES DE LA PRESIDENCIA.- Por la Presidencia se da cuenta de que, celebrándose Asamblea General a continuación de esta sesión, será en dicho órgano donde informe a todos los representantes presentes de las novedades más importantes acontecidas desde la última sesión que dicho órgano colegiado celebró.

La Junta de Gobierno se da por enterada.
ASUNTO TERCERO: ASUNTOS VARIOS DE GESTIÓN.- Se toman en consideración los siguientes asuntos de los servicios mancomunados, sobre los que se adoptan los acuerdos que se detallan a continuación:

3.1
SERVICIO DE AGUAS.

3.1.1
Se presenta nuevamente el expediente 0272/2018, incoado a instancias del vecino de 06410 Santa Amalia (Badajoz) don Juan Luis Donoso Gil, y domiciliado a efectos de notificaciones en la calle Groizard, 32, quien solicita la bonificación recogida en la ordenanza por causa de avería interna, sobre el que en la precedente sesión de 29 de octubre se acordó lo siguiente:

No obstante, evacuado el preceptivo informe de la concesionaria, de detecta que las lecturas son muy irregulares, desconociéndose el motivo por el que no se ha procedido a su lectura regular, por lo que, a los efectos de determinar el volumen de consumo que afecta al expediente en cuestión, por unanimidad se acuerda que por la concesionaria se realice un nuevo cálculo de consumos, para obtener una media adecuada con la que poder adoptar un acuerdo más adecuado a la realidad. Entretanto se deja el asunto sobre la mesa.


Calculado el consumo que se interesaba, se examina nuevamente el expediente de referencia, en el que consta la siguiente documentación:

A) 
Informe del histórico de consumos elaborado por la concesionaria, con cálculo de la media correspondiente al período 3T/2017, del interesado y domicilios arriba indicados, que se establece en 15 metros cúbicos, en referencia a los 469 consumidos por la avería.

B) 
Copia de la factura número 89119, expedida por los servicios técnicos de MAPFRE, descriptiva de la detección y reparación de fuga de agua en el citado inmueble con fecha de 5 de octubre de 2018.  

C) 
Informe de la concesionaria, acreditativo de que se han realizado obras de reparación de la red interior de abastecimiento de agua en el inmueble del solicitante.

A la vista de lo anterior, así como de lo prevenido la ordenanza reguladora de la exacción, que tiene prevista una bonificación para casos sobrevenidos de avería de mediante un cálculo en el tramo inferior de la tarifa, suficientemente examinado el expediente y debatido el asunto, por unanimidad se acuerda:
1
Aprobar la bonificación de la factura correspondiente al 3er trimestre de 2018, mediante la aplicación del tramo inferior de la tarifa.

2
Notificar la presente al interesado con ofrecimiento, en su caso, de los recursos que le amparen.

ASUNTO CUARTO: DICTAMEN DE LOS ASUNTOS DE LA ASAMBLEA GENERAL.- Recordando la Presidencia que, como informó anteriormente, y los Sres. Vocales conocen bien, se va a celebrar a continuación sesión de la Asamblea General, propone que se dictaminen aquellos asuntos que se considere interesante.

DICTAMEN DEL ASUNTO TERCERO: DELEGACIÓN EN LA JUNTA DE GOBIERNO PARA LA APROBACIÓN Y FIRMA DEL CONVENIO DE LA OGU.- Exponiendo la Presidencia la necesidad de contar con un órgano autorizado para aprobar el convenio interadministrativo que se viene suscribiendo con la Dirección General de Arquitectura y Ordenación del Territorio, para el mantenimiento de la Oficina de Gestión Urbanística para el año 2019, ya que finalizando el corriente ejercicio, no se dispone aún del borrador del mismo, y que para evitar que cuando remitan dicho borrador lo hagan ofreciendo un plazo muy escaso para examinarlo, discutirlo y prestar la aprobación, y menos para que sea la Asamblea General quien protagonice estas gestiones, se va a proponer que, sin perjuicio de que posteriormente se dé cumplida cuenta a aquélla, y cuidando de que ninguno de los compromisos que se adquieran alteren sustancialmente los convenios anteriores, que se acuerde expresa delegación de facultades y encomienda de firma, respectivamente, a la Junta de Gobierno de esta Mancomunidad, y a su Presidencia.


Tras unas breves intervenciones, suficientemente examinada la propuesta y sin debate, por unanimidad se acuerda dictaminar favorablemente la siguiente propuesta de acuerdo:

1
Delegar en la Junta de Gobierno de esta Mancomunidad la facultad de examinar y proponer las modificaciones que se considere oportunas del borrador del convenio para el mantenimiento de la Oficina de Gestión Urbanística para el año 2019, y posteriormente aprobar el convenio definitivo que se redacte, junto con la documentación complementaria que sea preciso expedir.

2
Encomendar a la Presidencia de esta Mancomunidad a que, una vez aprobado por la Junta de Gobierno el convenio definitivo para el mantenimiento de la Oficina de Gestión Urbanística para el año 2019, proceda a la formalización del mismo mediante la firma de cuantos documentos sean necesarios.

3
Que se expida certificación del presente acuerdo, para que obre en el expediente, y para conocimiento y efectos de la administración autonómica competente.
DICTAMEN DEL ASUNTO CUARTO: PRESUPUESTO GENERAL DE 2019.- Por la Presidencia se informa de que se ha elaborado el expediente referido al proyecto presupuestario de esta Mancomunidad para el ejercicio económico del año 2019, y que se pretende elevar a consideración de la Asamblea General de inmediato, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 168 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, (BOE n.º 59, de 9 de marzo) por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, así como del artículo 18.4 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril (BOE n.º 101, de 27 de abril),  por el que se desarrolla el Capítulo Primero del Título Sexto de la Ley 39/1988, de 28 de diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, en materia de Presupuestos; de lo previsto en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, (BOE n.º 103, de 30 de abril), de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, y en el Real Decreto 1463/2007, de 2 de noviembre (BOE n.º 264, de 3 de noviembre) por el que se aprueba el reglamento de desarrollo de la Ley 18/2001, de 12 de diciembre, de Estabilidad Presupuestaria, en su aplicación a las entidades locales; artículo 52 de la Ley 17/2010, de 22 de diciembre (DOE nº , de 23 de diciembre, BOE nº , de 11 de enero de 2011), de Mancomunidades y Entidades Locales Menores de Extremadura, así como en lo establecido en los artículos 28 y 50 de los vigentes Estatutos de esta Mancomunidad, cuyas clasificaciones se ajustan a la estructura presupuestaria regulada por la Orden HAP/419/2014, de 14 de marzo, (BOE n.º 67, de 19 de marzo) por la que se modifica la Orden EHA/3565/2008, de 3 de diciembre, por la que se aprueba la estructura de los presupuestos de las entidades locales.

Igualmente, la Presidencia informa de que el presupuesto que se aporta a consideración de este órgano colegiado mantiene las mismas cifras totales con respecto al del período anterior, esto es, de 580.000,00 €, acreditando con ello la suficiencia de los ingresos en relación con los gastos, y especialmente la contención de estos últimos.
Tras unas breves intervenciones, suficientemente examinado el expediente y debatido el asunto, por unanimidad, la Junta de Gobierno acuerda dictaminar el proyecto de presupuesto general de la Mancomunidad de Vegas Altas para el ejercicio económico de 2019 de manera favorable.
DICTAMEN DEL ASUNTO QUINTO: TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTE DE CESIÓN DE INFRAESTRUCTURAS ELÉCTRICAS AFECTAS AL SERVICIO DE AGUAS.- Como ya conoce sobradamente esta Junta de Gobierno, informa la Presidencia que se ha acordado con la administración autonómica la tramitación de un expediente de cesión de las líneas eléctricas que permanecían bajo su titularidad sin especial necesidad, ya que se encontraban adscritas al servicio de aguas que presta esta Mancomunidad, cuyas infraestructuras fueron subrogadas en su momento, y que estaba causando serios perjuicios económicos, al no poder acumularse al resto de contratos para acudir a subasta energética de grandes consumidores, permaneciendo en las tarifas de último recurso.

En su virtud, y para iniciar el expediente de cesión, se propondrá a la Asamblea General la siguiente memoria-solicitud que, una vez leída, es dictaminada favorablemente por la Junta de Gobierno de manera unánime en los siguientes términos:

MEMORIA - SOLICITUD


QUE SE PRESENTA CON EL OBJETO DE QUE POR LA JUNTA DE EXTREMADURA SE ADOPTEN LOS ACUERDOS NECESARIOS, CONCLUYENTES CON LA CESIÓN DE LAS INSTALACIONES ELÉCTRICAS ADSCRITAS AL SERVICIO DE ABASTECIMIENTO QUE PRESTA LA MANCOMUNIDAD DE VEGAS ALTAS.


En el año 1979, el Ministerio de Obras Públicas, a través de la Confederación Hidrográfica del Guadiana, finaliza la ejecución de las obras de distribución de agua a las localidades de las Vegas Altas del Guadiana, que incluyen una captación en el río Zújar, una planta de tratamiento con unos depósitos comunes, y unas redes generales de distribución de fibrocemento. 

Realizadas posteriormente las transferencias a la Comunidad Autónoma, en el año 1986 la Dirección General de Infraestructura de la entonces Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Medio Ambiente realiza determinadas obras de mejora en dichas infraestructuras, adjudica el contrato de prestación del servicio a la mercantil Explotaciones y Servicios del Agua, S.A., y convoca a las localidades afectadas para que se constituyan, mediante la figura jurídica que consideren oportuna, y gestionen en lo sucesivo para sí mismas el servicio de captación, tratamiento y distribución  de agua potable. 

Nace así la Mancomunidad de Vegas Altas, al amparo del artículo 44 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, (BOE n.º 80, de 3 de abril), Reguladora de las Bases del Régimen Local, en los artículos 35 y 36 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, (BOE n.º 89, de 22 de abril), por el que se aprueba el Texto Refundido de las Disposiciones Legales vigentes en materia de Régimen Local, y en los artículos 31 a 39 del Real Decreto 1690/1986, de 18 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de Población y Demarcación Territorial las Entidades Locales, cuyos primeros Estatutos solamente contemplan el servicio de abastecimiento de agua, en el artículo redactado en los mismos términos en que se conserva en los vigentes:

Artículo 5º.- Será competencia de la Mancomunidad:

1. 
El aprovechamiento de los caudales procedentes de las captaciones del río y canal del Zújar, o de los sistemas de abastecimiento que se establezcan por el organismo de cuenca, mediante los sistemas de tratamiento, conducciones generales e individuales necesarias, hasta los depósitos reguladores de las poblaciones que la integran, así como las ampliaciones, modificaciones y mejoras que sobre dichas obras e instalaciones puedan en cada momento ser aprobadas, las operaciones en la red de exclusiva competencia, la distribución domiciliaria en baja, los procesos de análisis legalmente establecidos y, en general, cuanto se detalle en el correspondiente Reglamento del Servicio.


La subrogación del contrato original desde la Junta de Extremadura a la Mancomunidad de Vegas Altas adolecía de la redacción de un inventario pormenorizado de las instalaciones que se cedían, de modo que los problemas no tardarían en aparecer, como la entrada en la zona expropiada cuando se tuvieron que acometer reparaciones en la red de alta. No obstante, lo habitual es que ha sido título suficiente a niveles judiciales la propia competencia local en materia de abastecimiento de agua, y la gestión del servicio se ha comportado, en términos generales, de manera pacífica.

Conjuntamente con la subrogación del contrato para el desarrollo de la gestión, los órganos superiores colegiados de las entidades que se incorporaban a la Mancomunidad acordaban la cesión de cuantas infraestructuras se encontraran afectas al servicio cuando esta incorporación se realizaba, como en la práctica totalidad de los casos, para la prestación del servicio en baja, o aquél que se extiende hasta el propio domicilio del usuario. En unos casos se trataba exclusivamente del depósito y las redes en baja, mientras que en otros casos se incorporaban, además, los bombeos generales o sectoriales, y la instalación eléctrica a través de la cual se abastecían de energía.


Pero existían también otras instalaciones en la red de alta, que fueron incluidas por el organismo de cuenca en las transferencias, pero que no se incluyeron de una manera catalogada en el contrato de concesión del servicio entre la Junta de Extremadura y la empresa concesionaria y que se derivaría a la Mancomunidad de Vegas Altas. Dichas instalaciones son:

1
Línea de alta tensión de suministro de energía a las instalaciones de captación y bombeo, correspondiente al expediente 19.402, trifásica de 44 KV, y 2.858 metros de longitud. Incluye centro de transformación a la intemperie de 630 KVA – 4400/380-220 V, y una estación de bombeo de aguas brutas, con potencia instalada de 353.280 W a 3 x 380-220 V.

2
En referencia al expediente 11.641, comprende una línea aérea trifásica de 44 KV de 460 metros de longitud, centro de transformación interior de 2 x 500 KVA – 440/380-220 V, y una estación depuradora de agua potable con potencia instalada de 514.304 W a 3 x 380-220 V.


Todas estas instalaciones continúan a esta fecha realizando idéntica función para la que fueron concebidas en el servicio de aguas que gestiona la Mancomunidad de Vegas Altas. Su naturaleza demanial y su afectación a servicio público se continúan respetando por la finalidad que cumplen, por lo que su utilidad pública es totalmente incontestable, y es intención inequívoca de esta Mancomunidad mantener dicho estatus.


Sin embargo, al tratarse de instalaciones destinadas al bombeo, dotadas con equipos de gran potencia y por consiguiente de elevado consumo, el hecho de que la titularidad no sea de esta Mancomunidad obliga a que los contratos se tengan que formalizar adaptados a la versión de último consumidor, sin que se puedan incorporar a los paquetes con los que acceder a las convocatorias de subasta eléctrica, y provoca que los costes por facturación eléctrica al menos se tripliquen, incrementando innecesariamente los costes de explotación.


Por este motivo, en consideración a que la Mancomunidad mantendrá en todo momento la demanialidad y afectación a servicio público de las instalaciones, declarando de antemano su utilidad pública para la prestación del servicio que le es propio, y que adoptará cuantos acuerdos sean necesarios por sus órganos competentes, es por lo que solicita:


Que previos los trámites que se considere necesarios, por el órgano competente de la Junta de Extremadura se elabore, en los términos y mediante el procedimiento recogidos en la normativa patrimonial vigente, expediente que se resuelva con la cesión de uso de las instalaciones anteriormente identificadas.

ASUNTO QUINTO: RUEGOS Y PREGUNTAS.- Invitando la Presidencia a los señores vocales de la Junta de Gobierno comparecientes, a que postulen los ruegos y formulen las preguntas que sean de su interés, en los términos de lo establecido en el artículo 82.4 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, (BOE n.º 305, de 22 de diciembre) por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, se produce solamente una, por el Sr. Aguilera, quien se interesa por el expediente de una vecina de su localidad, en materia de abastecimiento de agua, siendo contestado por la Presidencia de que se interesará por el mismo.
Y no habiendo más asuntos de que tratar, por la Presidencia se ordena levantar la sesión, cuando son las 12:29 horas, en lugar y fecha ut supra, de todo lo cual, como Secretario, y con la salvedad a que hace referencia el artículo 206 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, doy fe.
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